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ADVENT, EN NY TROS-

REJSE 

Kirken begynder i den første 

søndag i advent, et nyt liturgisk 

år, en ny trosrejse, som på den 

ene side fejrer Jesus Kristus-

begivenhed, og på den anden 

side åbner for den endegyldige 

opfyldelse. Det er netop i dette 

dobbelte perspektiv, at Kirken 

lever sin advent ved både at be-

skue Guds Søns første komme, 

da han blev født af Jomfru Ma-

ria, og hans herlige genkomst, 

når han vil komme ”for at døm-

me levende og de døde”, som vi 

siger i Credo. Lad os nu fokuse-

re på dette stemningsfulde tema 

"vente", for det berører et dybt 

menneskeligt aspekt, hvor troen 

bliver, så at sige, helt ét med vo-

res kød og vores hjerte. 

Forventning eller det at vente, er 

en dimension, der flyder gen-

nem hele vores personlige, fami-

liemæssige og sociale eksistens. 

Forventningen er til stede i tu-

sindvis af situationer, fra den 

mindste og mest banale til den 

vigtigste, der helt inddrager os 

dybt i vort indre. Lad os blandt 

disse situationer tænke på de 

mennesker, der venter på deres 

barn, eller på en slægtning eller 

ven, der kommer langvejs fra for 

at besøge dem; lad os tænke på 

et ungt menneske, der venter på 

resultatet i en afgørende vigtig 

eksamen eller resultatet af en 

jobsamtale, og i følelsesmæssige 

relationer: et menneske, som 

venter på at møde sin elskede, 

på svaret på et brev .... Man 

kunne sige, at mennesket er i 

live, så længe venter, så længe 

håbet lever i hans hjerte. Og fra 

sine forventninger erkender og 

genkender mennesket sig selv: 

vores moralske og åndelige til-

stand kan måles ved, hvad vi 

venter på, og af, hvad vi håber 

på. 



Hver eneste af os, især i denne 

tid hvor vi forbereder os til jul, 

må spørge sig selv: Hvad venter 

jeg på? Hvad længes mit hjerte 

efter i dette øjeblik af mit liv? I 

familien, lokalsamfundet og na-

tionen? Hvad venter vi sammen 

på? Hvad forener vores forhåb-

ninger? I tiden før Jesu fødsel 

var forventningen om Messias 

meget stærk i Israel - det vil si-

ge, forventningen om den Sal-

vede, en efterkommer af kong 

David, der til sidst vil sætte sit 

folk fri fra enhver form for mo-

ralsk og politisk slaveri og finde 

Guds rige. Men ingen ville no-

gensinde have forestillet sig, at 

Messias ville blive født af en 

ydmyg pige som Maria, forlovet 

med en retskaffen mand, Josef. 

Selvom hun ikke nogensinde 

havde tænkt på det, var forvent-

ningen om Frelseren i hendes 

hjerte så stor, og hendes tro og 

håb så glødende, at han i hende 

kunne finde en værdig mor. 

Desuden havde Gud selv forbe-

redt hende før tiden.  

Lad os lære af hende, Kvinden i 

advent, hvordan vi kan leve vo-

res daglige liv med en ny ånd, 

med følelsen af den dybe for-

ventning, som kun Guds kom-

me, advent, kan opfylde. 
Sognepræst pastor Dominique 

BETLEHEMSLYSET 

KOMMER TIL GRENÅ 

IGEN I ÅR. 

Ved en økumenisk gudstjeneste 

torsdag d. 1. december kl. 17.30 

i Sct. Gertruds kirke (Folkekir-

ken) på Torvet bringer repræ-

sentanter fra Sct. Georgs gilder-

ne en flamme, der stammer fra 

fødselsgrotten i Betlehem, her til 

os i Grenå. 

Lad os slutte op om denne guds-

tjeneste og medbring måske en 

olielampe eller køb et gravlys, 

så du kan tage denne flamme 

med hjem og dermed bringe fre-

den fra stalden i Betlehem hjem 

til dig selv. 

DEN STORE RENGØRING 

AF KIRKEN 

Der trænger til at blive gjort 

grundigt rent i kirkerummet, sa-

kristiet, våbenhuset o.s.v. Derfor 

mødes vi fredag d. 9. december 

fra kl. 15. Der er brug for mange 

hænder, så både kvinder og 

mænd indbydes til dette arbejde.  

Rengøringsdagen plejer at være 

en god mulighed for at være 

sammen, i arbejde og snak. Vi 

slutter med at spise sammen. 

Der vil være mad til alle dem, 

der kommer.  Yderligere infor-

mationer fås ved Marysia An-

dersen (se bagsiden). 



BODSANDAGT OG SKRIF-

TEMÅL 

Onsdag d. 14. december vil der 

mellem kl. 16 og 17 være en 

kort bodsandagt og derefter mu-

lighed for at gå til skrifte. Det 

Allerhelligste vil imens være 

udstillet til tilbedelse. 

Kl. 17 er der messe. 

Benyt denne mulighed for at 

modtage Bodens Sakramente 

inden julens store højtid. Andre 

tidspunkter for skriftemål kan 

aftales med pastor Dominique. 

PASTOR DOMINIQUES 

PRÆSTEJUBILÆUM 

Søndag d. 18. december fejrer 

vor sognepræst pastor Domi-

nique sit 25-års præstejubilæum. 

Det foregår ved en festlig høj-

messe kl. 10 i Jesu Hjerte Kirke, 

Thorsgade 22, 8900 Randers. 

Biskop Czeslaw Kozon vil være 

hovedcelebrant i denne festlige 

messe, hvor pastor Dominique 

vil forny sine præsteløfter. 

Efter højmessen er der recepti-

on, hvor vi vil fejre vores sog-

nepræsts jubilæum sammen med 

ham. 

JULENS HØJTID 

Søndag d. 25. december kl. 10 

fejrer vi Herrens fødsel. Efter 

højmessen har som sædvanligt 

en reception, hvor vi kan ønske 

hinanden en glædelig fredfyldt 

jul.  

SALG AF TRÆSKÆRER-

ARBEJDE 

Da der tidligere på året blev 

ryddet op på loftet, fandt vi 7 

polske billeder, skåret ud i træ. 

Menighedsrådet har besluttet, at 

vi vil sælge dem, og det ind-

komne beløb vil gå ubeskåret til 

renovering af sakristiet.  

Billederne kan ses i kirken, hvor 

de står bagerst i kirken. Endvi-

dere kan billederne ses på vores 

hjemmeside. 

Vi har sat mindstepriser på dem, 

idet hvert af de store (ca 80 cm x 

24 cm) kan købes for mindst 

400 kr, mens hvert af de mindre 

(ca 62 cm x 21 cm) kan købes 

for mindst 300 kr.  

Salget foregår ved, at man se-

nest d. 31. januar 2012 skriftligt 

kan afgive et bud på et eller fle-

re billeder (dog mindst de nævn-

te mindstepriser) til Birgit Clau-

sen (se bagsiden). Husk, at det 

indkomne beløb ubeskåret går til 

renovering af sakristiet, så vi får 

bedre forhold til kirkekaffen.  

Hvis der kun er ét bud på et bil-

lede, er det solgt til den pågæl-

dende til den pris, der blev budt. 



Hvis der er flere, der byder på ét 

billede, afholder vi en auktion 

over dette billede, hvor de på-

gældende fysisk er sammen og 

byder på billedet. 

Benyt denne mulighed til at få et 

smukt religiøst billede og samti-

dig støtte vores sakristi-projekt. 

JULEHJÆLP 

Grenaa sogn, Grenå Frikirke og 

Den Katolske Kirke i Grenå øn-

sker igen i år at uddele julepak-

ker til økonomisk trængte fami-

lier i Grenå og omegn. Pakkerne 

vil indeholde alt til en god jule-

middag samt et par overraskel-

ser. 

Ansøgningsskema findes i vå-

benhuset i kirken og kan endvi-

dere hentes på vores hjemme-

side. Ansøgningsfrist er mandag 

d. 5. december 2011. 

Hvis man ønsker at give et bi-

drag til Julehjælpen, kan der 

indsættes penge på konto i 

Djurslands Sparekasse, reg.nr. 

9388, konto nr. 0000667560. 

SÆRLIGE KOLLEKTER 
På Verdensmissionssøndagen d. 

30. oktober samlede vi kollekt 

til Missio, Danmark, og vi har 

indsendt 1276,50 kr. 

På Pavens Dag, d. 13. novem-

ber, var kollekten de såkaldte 

Peters Penge. Kollekten var 936 

kr.                                                               
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DECEMBER 2011 

Torsdag d. 1. december Betlehemslyset kommer til Grenå 

Økumenisk gudstjeneste i Sct. Gertruds kirke kl. 

17.30 

Lørdag d. 3. december  Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 4. december  2. søndag i advent 

   Rosenkransbøn kl. 15.30 

  Højmesse kl. 16 

Torsdag d. 8. december Jomfru Marias uplettede undfangelse 

Søndag d. 11. december 3. søndag i advent 

   Højmessen kl. 10 

   derefter Kaffe med Indhold 

Onsdag d. 14. december Bodsandagt og skriftemål kl. 16 - 17 

   Messe kl. 17 

Søndag d. 18. december 4. søndag i advent 

Højmesse i Jesu Hjerte kirke, Randers kl. 10 (se 

menighedsbladet) 

Ordets gudstjeneste med kommunionsuddeling 

kl. 16 

Søndag d. 25. december Herrens fødsel 

   Højmesse kl. 10 

Mandag d. 26. december Stefan, den første martyr 

Tirsdag d. 27. december Johannes, apostel og evangelist 

Onsdag d. 28. december De uskyldige børn, martyrer 

Fredag d. 30. december Den hellige familie 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At alle jordens folk ved at kende og respektere hinanden må vokse i fred 

og samdrægtighed.  

At børn og unge mennesker må være budbringere af Evangeliet og at de i 

deres værdighed altid må blive agtet og skånet for enhver form for vold og 

udnyttelse 



 JANUAR 2012 

Søndag d. 1. januar   Maria, Gudsmoder  

Rosenkrans kl. 15.30   

Højmesse kl. 16 

 Kollekt til det Danske Bibelselskab. 

Onsdag d. 4. januar   Kvindegruppen mødes kl. 19.30-21.30 

Lørdag d. 7. januar    Bededag for præste- og ordenskald  

 Knud Hertug, martyr 

Søndag d. 8. januar Herrens Åbenbarelse 

 Højmesse kl. 10 

 derefter Kaffe med Indhold 

Mandag d. 9. januar  Herrens Dåb  

Onsdag d. 11. januar   Eukaristisk tilbedelse kl. 16 - 17 

   Messe kl. 17 

Søndag d. 15. januar 2. alm. søndag 

 Højmesse kl. 16 

Søndag d. 22. januar 3. alm. søndag 

 Højmesse kl. 10 

Onsdag d. 25. januar Den hellige apostel Paulus’ omvendelse 

Søndag d. 29. januar Ansgar, bispedømmets første værnehelgen 

Højmesse/ordets gudstjeneste med kommunions-

uddeling kl. 10 

 

 

 

 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At ofrene for naturkatastrofer må få den åndelige og materielle støtte de 

har brug for til at genopbygge deres liv. 

At de kristnes indsats for fred må vidne om Kristus for alle mennesker af 

god vilje. 

 


